

## Педагогическая династия Долгушевых-Калашниковых-Сергановых

«Учительская династия – это что-то особенное! Это особый образ жизни. Это даже особый образ мыслей. Зная все особенности учительского труда, дети и внуки учителей выбирают эту уникальную профессию.

Почему? Возможно, потому что учителя - отличающиеся от всех остальных люди. Они думают в первую очередь не о себе, а о своих учениках. Ведут их, гордятся достижениями и успехами. И это передается из поколения в поколение», - размышляет о главной профессии своей семьи учитель истории и обществознания КОГОБУ СШ с УИОП пгт Санчурск Калашникова Светлана Леонидовна.

Основателями династии являются супруги Долгушевы: Леонид Николаевич и Тамара Павловна.

Долгушев Леонид Николаевич закончил Ядринское музыкальное училище в Чувашской АССР. 40 лет Леонид Николаевич отдал учительской профессии. С 1968 года по 2008 год работал учителем пения (музыки) в Кибеевской школе Килемарского района республики Марий Эл. За добросовестный труд учитель получил множество наград и благодарностей.

Долгушева (Зыкова) Тамара Павловна после окончания в 1968 году физико-математического факультета Марийского педагогического института им. Н.К.Крупской по распределению приехала в Кибеевскую восьмилетнюю школу и проработала учителем математики до 2014 года. За 46 лет работы в школе Тамара Павловна занимала должность заместителя директора по УВР, была директором. Долгушева Т.П. награждена нагрудным знаком «Отличник народного просвещения».

Тамара Павловна отмечает, что быть учителем сложно и интересно. И цитирует советского и российского публициста, преподавателя, теоретика педагогики Симона Львовича Соловейчика: «Педагог не тот, кто учит (такого народу на свете полно). Педагог тот, кто чувствует, как ученик учится. У которого в голове и светло - потому что он учитель, и темно - потому что он ученик. Только понимая, чувствуя эту темноту, можно пробиться через неё и вывести ребенка к свету - осветлить его ум, просветить его...»

По стопам родителей пошла в педагогику дочь. Калашникова (Долгушева) Светлана Леонидовна в 1993г окончила Марийский государственный университет по специальности «русская филология» и начала педагогическую деятельность учителем русского языка и литературы в Мельниковской средней

школе Санчурского района Кировской области. Позднее к основному образованию добавилось профессиональная переподготовка по программе «Преподавание общества и права в образовательных организациях» и второе высшее образование по специальности «Психология». С сентября 2023 года Светлана Леонидовна разменяла 30-летие педагогической деятельности. Главной задачей своей педагогической деятельности педагог считает помочь учащемуся найти своё место в жизни, стать личностью свободной, ответственной и творчески развитой. Педагог является активным участником профессиональных конкурсов на различных уровнях. Является членом жюри окружных, всероссийских конкурсов исследовательских работ и учебных проектов. За профессиональные успехи и достижения Светлана Леонидовна награждена Благодарственным письмом министерства образования Кировской области.

Продолжила династию Серганова (Калашникова) Дарья Сергеевна, которая в 2013 году закончила Марийский государственный университет по специальности «Лингвистика». Дарья Сергеевна занимается онлайн-образованием детей в городе Москва - дает частные уроки английского языка. «Давать образование – это сложно. Поэтому важно держать под контролем свое мышление и эмоции. Делать обдуманые выводы», - считает самой молодой педагог династии.

Педагогическая династия Долгушевых-Калашниковых-Сергановых служит детям уже 125 лет.



